
«Сильмариліон» - світ Толкіна. 
 

«Сильмариліон» – «легендарна провісниця Володаря Перснів». Тут Дж. Р.Р. Толкін 

Пропонує заглибитися у власний світ досконалої магії, котра межує з реальністю - світ 

Середзем’я.  

Середзем’я у великій мірі слугує картиною поглядів автора на естетику, усе, як писав 

Ніцше: «існування світу виправдане лише, як естетичний феномен». 

Історія повстала з кількох записників названих «Книга втрачених історій», куди Толкін 

занотовував вигадані мотивчики й типові для скандинавів міфологічні сюжети. Коли вони 

стали більш детальними - переросли у збірку ессе, вона також базувалася на вигаданій 

міфології. 

Написання книги тривало пів століття, а опублікували її за чотири роки після смерті 

Толкіна, з допомогою його сина – Крістофера, для якого перш початково й були створені 

історії. 

Толкієністи вважають «Сильмариліон» найгеніальнішим твором Професора, основою 

творчості. Справді, усе це було задовго до «Хоббіта» та війни за Перстень, без неї розуміння 

унікальності й краси Середзем’я було б іншим, тим більше, яка історія без передісторії. 

Читається Сильмариліон дуже важко, на початку може бути нудно і нічого не ясно через 

велику кількість імен, географічних та власних назв, але залишити її недочитавши не можна 

й неможливо. Осмислення магії, трагедії та геніальності приходить ще довго по 

прочитанню, з відчуттями пізнання істини. 

Коли усі лише мріяли про появу «Сильмариліон» українською, на одному з Інтернет -  

форумів не раз зустрічалася фраза, що книгу важко читати лише перших десять разів. Одне 

речення показує важливість твору для його поціновувачів. Книгу не просто віднести до 

якогось жанру, а ще важче – знайти аналог, хіба що у творчості самого Толкіна.  

У творі зустрічаємося з кельтським духом, можна знайти щось від міфів та прадавніх 

скандинавських легенд, а місцями й від Старозавітських писань. Автор був одержимий 

лінгвістикою, знав кілька десятків мов, на основі яких почав вигадувати штучні, що 

будувалися на милозвучності та естетиці. Професор говорив: «Ніхто мені не вірить, коли я 

говорю, що моя довга книга – це спроба створити світ, в якому мова, створена з моєю 

власною естетикою, могла б існувати як природня. Тим не менше, це правда.» 

«Сильмариліон» - Це чіткий кодекс про епічну боротьбу між добром і злом, який 

складається не лише з «Квенти Сильмариліон», хоч і назва відповідна, а ще, з чотирьох 

окремих творів взаємопов’язаних між собою: Айнуліндале (Музика Айнурів) – перша 

частина. Міф про початок, історія Творення світу, яка почалося за допомогою музики, а 

також зло та причини падіння. Друга частина – Валаквента; Усе про ієрархію Божественних 

Сил, їхню роль у творінні, силу та вдачу. Третя – Квента Сильмариліон названа у честь 



божественних дорогоцінних каменів, які увібрали у себе світло Дерев Валар – Сильмарилів. 

Та у цьому ж творі описана повна історія Першої епохи Середзем’я. Квента поділена на 24 

частини. До яких входить історія про повстання Феанора проти Богів і вигнання повстанців 

з Валінору й повернення до Середзем’я, також, війна з Великим ворогом за досконалі 

коштовності, подається короткий огляд подій Третьої Епохи тощо. 

Описується у «Сильмариліоні» не просто те, що пройшло, а прадавні часи, коли не було 

нічого крім Еру. Він створив Айнурів і наповнив їх музикою. Дж. Р. Р. Толкін провів читачів 

через десятки битв, святе і вічне, добро та зло, радість і трагедії богів з цілими расами, 

окремих персонажів і героїв. Вміла передача атмосфери й емоцій, що панують у світі, а 

події викладені з відточеною точністю й детальністю. 


